



# 买买买！我国为何连续3个月增持黄金？



截至今年1月末，我国外汇储备规模为31845亿美元，较2022年末上升568亿美元，升幅为1.82%，已连续4个月回升。与此同时，1月末我国外汇储备里的黄金储备达到6512万盎司，较去年12月末环比增加48万盎司，实现连续3个月增持黄金。

## 外汇储备“四连升”的主要原因是什么？

外汇储备规模的增与减，是国际金融市场变化的重要反映。据中银证券全球首席经济学家管清介绍，去年全球股市、债市、汇市变化对我国外汇储备规模主要形成负估值效应。而至今年1月，我国外汇储备规模已实现“四连升”，恰与去年10月以来，美元指数冲高回落、美国通胀改善、紧缩预期缓解以及美债收益率回落、美股反弹的周期相契合。

据中国外汇投资研究院副院长赵庆明介绍，美元指数于2022年9月底见顶，且近4个月基本处于下跌状态，外汇储备中的非美资产折算成美元相应增加，这是外汇储备“四连升”的因素之一。此外，2022年12月，美联储放缓了加息步伐，包括美国在内的发达国家债券价格都出现了一定程度的上涨，我国外汇储备过半以上都是持有发达国家债券，这是外汇储备“四连升”的第二个因素。另外，人民币从去年10月底的7.3附近回升至6.8的过程中，企业和个人结汇也有所增加，2022年四季度的央行外汇占款增加对此也有体现，这对外汇储备也是一项增量。

据招商证券研究发展中心战略研究部负责人谢亚轩介绍，美元指数回

落和资产价格反弹是外汇储备“四连升”的两大原因，除此之外，外汇储备的投资收益入账也是一大贡献因素。

## 为何连续3个月增持黄金？

在业内人士看来，我国连续3个月增持黄金储备，主要受到几大因素影响：一是鉴于未来全球金融市场波动加大，中国相关部门通过增持黄金，可以有效降低外汇储备规模的波动幅度，确保外汇储备金额继续平稳波动；二是国际形势变化令中国外汇储备加快资产多元化配置步伐，作为传统避险类资产与超主权资产，黄金可以带来更好的资产保护作用；三是随着中国外汇储备持续回升，相关部门也需增持黄金，令黄金占比保持在一个相对合理的水准。

## 各国央行为何都在积极增持黄金？

世界黄金协会近日公布的数据显示，2022年全球央行购金需求达到1136吨，创下55年以来的新高，且是连续第13年净增持黄金储备。

各国央行积极增持黄金主要是出于规避信用货币风险、储备资产多元化的考虑。欧美国家外汇储备里的黄金储备占比较高，对欧美货币的跨境流通起到更好的促进作用。

据浙商证券首席经济学家李超介绍，黄金兼具金融和商品的多重属性，有助于调节和优化国际储备组合的整体风险收益特性，增持黄金充分体现央行从市场化角度优化储备资产结构的配置思路。且当前黄金具有较高配置价值，一是未来全球央行转向宽松驱动实际利率回落，将对黄金价

格形成提振，二是利率长期下行与美元长期趋弱走势也将利好金价。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，中国央行持续增持黄金储备，主要目的是优化外汇储备资产结构，促进外汇储备资产多元化，增强外汇储备资产抵御全球金融市场波动的能力和资产稳定性。就全球环境而言，美联储加息接近尾声，美元前景偏弱，全球政局不确定性仍高，一定程度提升黄金储备的吸引力。

## 后续走势如何？

展望后市，中国民生银行首席经济学家温彬认为，当前外部环境复杂严峻，世界经济陷入滞胀风险上升，国际金融市场依然面临较大波动性。但我国经济持续恢复，呈回升态势，内生动力不断增强，同时国际收支总体平衡，外汇市场运行总体平稳，有利于外汇储备规模保持基本稳定。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟认为，随着我国经济总体景气水平大幅回暖、筑底向好趋势日渐显现，经济发展基本面的长期向好和政策面的质效齐升，有利于人民币汇率稳中有升、跨境资本流入持续增长、外汇市场运行总体平稳、境内外汇供求保持基本平衡，为外汇储备规模保持总体稳定提供强有力的支撑。

此外，业内人士预计，未来中国相关部门仍将继续增持黄金储备。毕竟，面对欧美经济衰退风险加大所衍生的金融市场剧烈波动风险，增持黄金能更好地保障中国外汇储备规模平稳波动。

来源：经济日报新闻客户端



# 我国已有近2000万人开设个人养老金账户

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度，属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分。记者17日从人力资源社会保障部获悉，截至2022年末，已有近2000万人开设了个人养老金账户。

2022年11月25日，个人养老金制度在北京、上海、广州、西安、成都等36个城市或地区先行实施，覆盖全国大部分省会城市和计划单列市，先行城市或地区符合条件的群众可自愿参加个人养老金，年缴费上限为12000元。

依照规定，参加人需要开立个人养老金账户与个人养老金资金账户。其中，个人养老金账户需通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台等全国统一线上服务入口或商业银行开立；个人养

老金资金账户需通过商业银行开立。目前，多家银行均为个人养老金账户提供了手机银行App、营业网点线上线下开通渠道。

开通账户后，参加人可向资金账户缴费并购买符合规定的理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金等，并可按12000元/年的限额标准享受递延纳税。据专家测算，仅从缴纳环节看，年收入超过6万元的参加人，根据年收入水平不同，个人养老金可每年节税几百元至几千元、甚至上万元不等。

个人养老金采取市场化运营，不可避免存在投资风险。《个人养老金实施办法》强调，销售机构要以销售适当性为原则，做好风险提示，不得主动向参加人推介超出其风险承受能力的个人养老金产品。

## 首批个人养老金理财产品名单发布

银行业理财登记托管中心10日发布首批个人养老金理财产品名单，包括工银理财、农银理财和中邮理财的共7只个人养老金理财产品。

据介绍，首批个人养老金理财产品，全部为公募类净值型开放式产品，其中新发产品5只、存续产品2只，除1只产品为混合类产品外，其余6只产品均为固定收益类产品。

银行业理财登记托管中心表示，将根据监管要求，完善理财行业平台建设，做好投资者教育工作和个人养老金理财产品名单发布更新。



包括工银理财、农银理财和中邮理财的共7只个人养老金理财产品

### 据介绍

◎首批个人养老金理财产品，全部为公募类净值型开放式产品

其中新发产品5只、存续产品2只，除1只产品为混合类产品外，其余6只产品均为固定收益类产品

(均据新华社)

## 瑞鸟迎春瓷上鸣

程磊磊



清雍正珐琅彩黄鹂幽兰诗文碗。



清道光粉彩杏林春燕图长颈瓶。



民国青花柳浪闻莺灯笼瓶。

**中国移动 5G+**

# 全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范

**三问**

- 遇到情况·主动向本地警察
- 主动向银行
- 主动向当事人

**六不**

- 不轻信
- 不汇款
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来历不明链接

好友 验证码 社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友 中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认中奖

**96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听!**

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了

由话号码 和支付账号 一夜暴富 网络诈骗

码上了解



## 发工资还有附加条件？法院判了！

发工资本是一件开心事，却成了马先生的一块心病，前公司发欠薪却没有附加条件，这条件有效吗？

原来，某资产管理公司因经营不善，同马某协商解除了劳动关系。在马某离职前，该公司一共欠马某10个月（约9万元）的工资。马某索要工资时，该公司要求其签订一份协议书，表示先支付其6个月的工资，等公司收回应收账款后再支付其剩下4个月（3.6万元）的工资。协议是签

了，可过了半年多，剩下的工资依然没有到手。

马先生在多次索要无果后找到劳动仲裁，要求公司支付剩下的4个月工资，还要支付解除劳动合同的经济补偿金2.6万元。劳动仲裁裁决支持马先生的诉讼请求。

该公司表示不服裁决并诉至法院，认为马某是主动提出的离职，所以不应该支付其解除劳动合同补偿金。

法院经审理认为，根据我国劳动法的规定，工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人，不得无故克扣或

的事实，认定双方属于协商一致解除。根据相应的法律规定，公司应当向马某支付解除劳动合同经济补偿金。

那么公司需不需要立即支付马某的欠付工资？公司认为协议上已明确规定了附加条件，等欠付公司的钱款到账后再支付剩下的工资。这种协议有效吗？

法院经审理认为，根据我国劳动法的规定，工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人，不得无故克扣或

者是无故拖欠劳动者的工资。虽然马某与资产管理公司之间签订过协议书，确认附条件地给付工资，但是这个附条件违反了法律的强制性规定，所以是无效的。

法官提醒，只要涉及工资发放，任何形式的附加条件都是无效的。

来源：天津高法微信